

Školitelský posudek na magisterskou diplomovou práci Pavla Pokludy „Contrasting needs of grassland dwellers: Habitat preferences of endangered beetles (Coleoptera) on the Pouzdrany steppe“

Diplomová práce Pavla Pokludy vychází z dat získaných během monitoringu střevlíka uherského na Pouzdřanské stepi. Zahrnuje analýzu požadavků cílového druhu zpracovanou do podoby rukopisu (druhá část diplomky), a také analýzu dalších ochránářsky významných druhů brouků, s nimiž střevlík uherský lokalitu sdílí (první část diplomové práce). To považuji za velmi důležité už vzhledem k tomu, že naše ochránářské instituce jeví stále silnější tendence chránit hlavně to, co chrání evropská legislativa. Text o habitatových preferencích střevlíka uherského vznikl jako první; jde o rukopis vědeckého článku odeslaný do časopisu. Text o potřebách dalších ochránářsky významných stepních brouků bude před odesláním ještě vyžadovat revizi, ale pro potřeby diplomové práce považuji oba za více než dostačující.

Ač to z práce není zřejmé, Pavel na Pouzdřanské stepi strávil tři sezóny, aktivně se účastnil rovněž podobně zaměřené studie, která proběhla na Pálavě, tedy druhé a zřejmě poslední lokalitě osídlené střevlíkem uherským v ČR. Původně plánované zpracování dat ze zpětných odchyťů se – vzhledem k jejich charakteru danému odchytem do zemních pastí - ukázalo jako komplikované, takže se, přes Pavlovu intenzivní snahu, zatím nepodařilo. Nicméně i na něm Pavel pracuje.

Po celou dobu naší spolupráce Pavel pracoval velmi samostatně a aktivně, v terénu i při zpracování dat. Rychle si osvojoval potřebné statistické dovednosti a následně velmi samostatně a efektivně pracoval i na přípravě obou prezentovaných rukopisů. Do prací na výzkumu střevlíka uherského a jeho broučích soupeřů Pavel přinesl nejen svou pečlivost, nasazení a schopnosti, ale také velice solidní entomologické znalosti, které nabyl jako klasický „broukař“. Během studia si vyzkoušel a osvojil si nejen metody sběru a zpracování dat, ale také prezentaci výsledků práce na konferencích a jejich přípravu do podoby stravitelné pro mezinárodní vědecké časopisy. Spíše než žáka, jsem v Pavlovi měl velmi schopného kolegu; naši spolupráci považuji nejen za přínosnou, ale také příjemnou.

1.6.2010, České Budějovice


Lukáš Čížek